

# 30年不胜韩 中国男足延续尴尬

新华社重庆2月17日奥运专电(记者刘卫宏 树文)中国足球“逢韩不胜”的尴尬历史再次延续。在17日进行的东亚足球锦标赛决赛揭幕战中,高调出战的中国队几乎尽遣主力,仍以2:3败给“韩国二队”。

在1978年曼谷亚运会上以0:1输给韩国队后,中国足球队再也没有战胜过对手。这次赛前,刚刚上任国足的总教练杜伊、主教练福拉多和球员都非常高调,纷纷宣称要在重庆终结中国足球“逢韩不胜”的历史。

大约两万球迷在这个阴冷的日子来到重庆奥体中心,期待着见证这一历史。几乎抽调了国内全部主力球员的中国队,也一度离胜利很近;尽管队长李玮锋在开场38分钟时才完成中国队第一次破门,尽管韩国队由朴周永在第42分钟时率先进球,但是,中国队在下半场前15分钟内连续打出进攻高潮,并攻进两球。

第46分钟时,中国队获得角球机会,周海滨在距球门30米开外截得对方的解围球,大力抽射破门,打出一记精彩的“世界波”。第60分钟时,来自青岛中能队的“郑智替补”刘健,利用前场任意球机会头球得分。

然而,中国队2:1的领先优势仅保持了5分钟,韩国国奥队23岁的头号射手朴周永利用直接任意球机会再次破门得分,将比分改写为2:2。补时阶段,郭泰辉再进一球,彻底粉碎了中国队终结“恐韩症”的梦想。

比赛结束后,大失所望的球迷把掌声给了退场的韩国球员。这支韩国队绝大多数都是年轻球员,大牌球员悉数缺席,韩国队7年来的首位本土主帅许丁茂认为,这只能算是一支“韩国二队”。不过,中国队在与他们的比赛中丝毫并没有占到便宜,与对手的黄牌数之比赫然是5:0。



## 呼唤核心

从0:1落后追成1:1平局,再到2:1领先对手,之后被韩国人追平和逆转,中国男足经历了一场令人过瘾且遗憾的比赛。面对缺少众多明星的韩国二队,笼络国内明星的国足们显然还被“恐韩”的阴影笼罩,从全场的比赛来看,中国队几乎全面被动,只是在下半场开始阶段少有的高潮昙花一现之后,又归于平庸,最后窝囊地被对手反超。

这次参加东亚四强赛,韩国缺少核心,中国队的海归也没有出场,但与韩国的核心缺阵不同的是,对手依然进攻有序,而缺少郑智的国足显然是一片散沙。诚然,足球是一个集体的运动,可是放在中国队身上,缺少中场核心显然少了一条腿,无论是足球先生杜震宇,还是其他中场队员都很难胜任这个角色,因此都从一个侧面说明,目前低潮中的国家队绝对不能缺少郑智。

或许是大想“复仇”,缺少郑智的国家队在前30分钟内显得有些放不开手脚,中场控制力明显不足,这样一来,后防线的压力顿时增加,单后腰周海滨在受到对手格外关照的同时,无奈陷入与对手的肉搏之中。以前在比赛中百呼百应的鲁能小将显得有些孤掌难鸣。尽管完成了扳平比分的艰巨任务,但是他的状态仍未达到最佳。

在缺少核心郑智的情况下,中国队的中场显得凌乱不堪。无论是控球组织,还是防守拦截,都处于劣势。其实,在中场逐渐有起色的情况下,中国队的进攻才有所改善。扳平比分并掀起进攻小高潮也均来自此。试想,如果郑智在场上,中国队的进攻或许不会如此被动,进攻高潮也可能提早到来。

郑智可能无法改变中国队的命运,但如果缺少郑智,中国队会让我们没有任何期待。郑核心也许不能让中国队有质的变化,但有了他的存在,中国队通往南非的征程至少还能给我们留下点希望。  
刘超峰

## 李玮锋:十年“抗韩”不放弃

新华社重庆2月17日奥运专电(记者吴俊宽 刘卫宏)在17日进行的东亚足球锦标赛揭幕战中,主场作战的卫冕冠军中国队以2:3不敌“太极虎”韩国队,未能实现总教练杜伊赛前提出的终结“恐韩”历史的目标。不过中国国家队队长李玮锋在赛后接受采访时说,年轻球员们不应因为一场比赛的失利而丧失信心。

比赛结束后中国球员都显得比较失落。

除了李玮锋、孙祥等几位老队员外,大多数球员都没有在采访区多停留,匆匆登上了球队大巴。作为国家队队长,李玮锋在接受采访时也对年轻球员们进行了鼓励。他说:“我跟韩国队都踢了十年了,十年‘抗韩’我都没有放弃,年轻队员们就更不能轻言放弃。”

17日的中韩之战进行得一波三折。上半场比赛韩国队以一球领先,但是下半场中国队进攻有声有色,并凭借周海滨、刘健两员小

将的人球一度反超比分。不过在下半场后半段韩国队又连入两球,延续了中国队三十年来“逢韩不胜”的“魔咒”。

李玮锋无奈地说:“足球就是这样,谁都没有想到会是这样的结果。总的来说比赛的过程还是不错的。我们上半场显得有些紧张,不过在下半场两个边路打得比较坚决,进攻上也取得了收获。”

## 福拉多:外界给了太多压力

新华社重庆2月17日奥运专电(记者树文 刘卫宏)又一次在最后一刻被韩国队“绝杀”之后,中国足球队主教练福拉多抱怨说,赛前外界太多的炒作给了他的队员们太多的压力。

福拉多的球队在下半场开始阶段连进两球,使球迷一度看到中国国家(国奥)足球队打破三十年不胜韩圈的希望,但朴周永的任意球使这一希望破灭,而郭泰辉在补时阶段的进球彻底将中国队击败。

赛后,福拉多表示,赛前外界关于三十年不胜韩的炒作使他的队员们感受到了巨大的压力,结果球员们在上半场显得很紧张,有些放不开。但他没有解释他是如何缓解这种压

力的,他只是说:“这不是我们给他们的压力,而是外界。”

和中国足协某些官员赛前的高调不一样,福拉多赛后说,这场比赛赛前全队就认为会取得很多经验,结果赛后他们果然得到了经验。

福拉多认为,中国队下半场的表现很不错,加强了紧迫感,球员们敢于拿球,不让对手打出自己的节奏,场面有了很大的改观。这场比赛也使得球员们收获了信心,敢于放开打,面对对手不害怕。

韩国队取得最后一个进球时,当时中国队正在换人。对此福拉多表示,吕征上场确实太慢了,这和当时裁判员的动作有关,使吕征

在场边呆了太长时间,没有及时出现在自己的位置上。

不过,福拉多承认自己面对的韩国队是一支强队。尤其是朴周永的第二个进球,当时中国队取得了2:1的领先优势不到5分钟就被逼平。是这个漂亮的进球和韩国队整体实力使中国队再次遭受失败。“这个进球很精彩,这也证明了对手是一支很有实力的球队,他们不仅仅是任意球很厉害,其他的地面球等也很厉害。”

至于中国队,这位教练表示,中国队全队拼劲很足,显示了很强的攻击性,但也有些失误,这是中国队需要吸取的教训。



2月17日,韩国队球员郭泰辉(右四)在比赛补时阶段打入制胜球后和队友一起庆祝。  
新华社记者 陈 燮 摄

## 朝鲜队逼平日本队

新华社重庆2月17日奥运专电(记者刘卫宏 岳东兴)朝鲜男足险些制造一个大冷门。他们在东亚足球锦标赛17日的比赛中,领先日本队60多分钟,最后与对手1:1战平。

有趣的是,为朝鲜队进球的前锋郑大世,正是在日本职业联赛的川崎前锋队效力。比赛仅进行到第五分钟时,他就在对方球门前连续

过人,然后一脚劲射破门。

不过,朝鲜队在场上最活跃的球员是门将李明国。对方一旦有高空球过来,这位21岁的年轻门将就兴奋地出击,结果多次酿成险情。第六十九分钟时,他为此付出代价。当时日本队在左路底线传中,李明国出击未接到球,前田远一在门前头球攻破空门。

## 心有多大 舞台就有多大

“心有多大,舞台就有多大。”当德隆、卡波诺、霍华德用各自的独门绝技分别摘得2008年NBA全明星赛技巧挑战赛、三分球大赛和扣篮大赛桂冠的时候,这群新锐所展现出来的王者之气是否已经让你对“后生可畏”的内涵有了深切体会?

技巧挑战赛就是为了展示联盟中最优秀组织后卫的传球、运球和投篮等技巧。基德堪称如今NBA最优秀的组织后卫之一,虽然他的传球变幻莫测,但他仍然代表的是NBA的一种传统。而德隆、保罗以及韦德则是NBA新一代组织后卫的典范。当然传球组织对于善于得分的韦德而言只是“副业”。因此,昨天的技巧挑战赛更像是德隆与保罗之间的一场战争。在这场战斗中,更快、更准的德隆笑到了最后。



卡波诺,一个纯粹的射手,从去年全明星赛摘得“三分王”到今年全明星赛卫冕“三分王”成功,卡波诺变化的只是他身上的战袍,而他良好的手感、必胜的信念从未发生过改变。老牌“三分王”斯托亚科维奇真的“老”了,以至于连最后的决赛都未能进入;前一天还在三分线外大放异彩的吉布森累了,以至于连找个准星都困难;顶替科比参赛的“德国战车”诺维茨基也没有了昔日“三分王”的风采,他缓慢的出手显得那样软弱无力。当对手们一个不及一个有状态时,卡波诺脸上没有显出一丝的庆幸。当卡波诺命中最后一个花球而振臂高呼的时候,这绝对是内心释放的真实写照——三分球大赛这个舞台就是卡波诺的地盘。

当天空已成为极限的时候,扣篮大赛也许已经失去了它的意义。当“半人半神”的加拿大飞人卡特在2000年全明星赛上用技惊四座的扣篮书写出“前无古人,后无来者”的神话时,扣篮大赛的所有经典几乎在2000年全部“凝结”。无法挑战极限,那就创造新意。当参加昨天扣篮大赛的四位扣将用一个个别出心裁的扣篮调动起全场观众激情的时候,你会发现这些年轻人的心气其实早已超越了天空的极限。“魔兽”霍华德的超人服,卫冕“扣篮王”格林吹蜡烛……这些新颖的动作不也凝结了这些年轻人的智慧?大块头有大智慧。当霍华德成为NBA全明星赛历史上个头最大的“扣篮王”时,“魔兽”赛前誓言拿下“扣篮王”的豪言壮语在这一刻不正是真正地迸发于心吗?



心有多大舞台就有多大,当新锐们在今年的全明星赛上创造一个“Unbelievable”时,他们的内心与表演舞台时时刻刻都在遥相呼应。没错,NBA该到了又涌现出一批“弄潮儿”的时候了。

本报记者 陈 凯

左图:卡波诺捧起奖杯。  
上图:“超人”霍华德。  
新华社发

## 1500万元重金冠名 建业再次牵手四五

本报讯(记者 刘超峰)前天上午,河南建业收获新年的第一份“大礼”,继2006年副冠名、2007年主冠名建业后,在2008年新春之际,河南祥龙四五酒业再次以1500万元买断河南建业足球队2008年主冠名,在今年3月底即将拉开的2008中超联赛赛季中,建业足球队将继续披挂“河南四五老窖队”战袍征战绿茵场。

为扩大“四五”的海外影响力,2008年祥龙四五酒业还买断了新加坡大连实德队在新加坡联赛的全年联赛副冠名权。

作为赞助商和俱乐部合作的衍生品,建业俱乐部在发布会现场还宣布与新加坡精英发展有限公司达成

战略合作关系,这一成功签约使建业俱乐部在拓展经营思路从国内市场走向国际市场,在经营发展上迈上了一个新台阶。据悉,为回馈赞助商,河南四五队将于近期赴新加坡拉练,在当地与新加坡国家队和一支俱乐部球队进行两场热身赛。

另据记者了解,2008赛季,为在奥运年更好地实现对河南省体育活动和中超足球赛事的报道,丰富群众体育生活,正确引导河南球迷文明观球的行为,由河南省记者协会、河南省体育记者协会、河南建业足球俱乐部共同发起的“建业杯”2008年河南体育好新闻评选活动也已正式启动。

## 省农民篮球赛揭幕

本报讯(记者 刘超峰)春节运动哪里去?篮球场上过把瘾。前天,2008年河南省第六届农民篮球赛在沁阳市拉开帷幕,来自全省各地14支代表队的100多位农民运动员在喜迎奥运会的欢快氛围中迎来了一个开心的运动年。

近年来伴随着我省全民健身运动的快速发展,春节期间各项丰富多彩的体育赛事已经成为各地体育迷过年的一种新方式,而全省农民篮球赛更是以参与人数多和影响范围大成为大众翘首以盼的春节大餐。据了解,从大年初八至正月十四,这14支球队将分为两个小组进行激烈厮杀,直至决出最后的冠军。

另外,记者昨天从省体育局获悉,省健身秧歌、大众广播操和省乒乓球公开赛分别在漯河和平顶山两地同时举行,来自全省的健身秧歌运动员和乒乓球高手齐聚一堂,共同“享受”春节期间的运动快乐。



2月16日,曼彻斯特队球员鲁尼(上)与阿森纳队球员图雷拼抢。当日,在2007/08赛季英格兰足总杯的一场比赛中,曼联队主场以4:0战胜阿森纳队。  
新华社发